

## 我省出台健全特困人员救助供养制度的实施意见

# 城乡特困人员统一标准救助供养

市场星报、安徽财经网记者从昨日举行的省政府新闻发布会上获悉,城乡无劳动能力、无经济来源、无法定赡养抚养扶养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,是特殊困难的一类群体。为解决当前特困人员救助供养工作中存在的一些突出问题,我省出台了《安徽省人民政府关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》,期待提高供养水平和具备长期照护的能力。 ■ 记者 祝亮

### 我省现有特困人员 44.7 万人

据悉,我省现有特困人员44.7万人,其中:原农村五保供养对象41.2万人,原城市三无人员3.5万人。截至2016年11月底,全省农村特困人员集中和分散供养实际水平分别达到年人均6780元和4729元;城市特困人员一律纳入城市低保予以保障,全省平均保障水平达到年人均7572元。全省各级累计投入3.24亿多元,新建、改扩建县级社会福利机构床位5400张;累计投入23亿多元,新建、改扩建农村特困供养机构近1800所,新增床位19.6万张,全省农村特困供养床位总数达到27.7万张。

但我省特困人员在供养水平提升和供养机构设施条件改善的同时,受制于经济发展水平等因素,供养对象中不能自理人员长期照护问题一直难以解决。

### 五保对象和城市“三无”统一救助供养

对特困人员供养,以往是按照农村五保对象和城市“三无”人员两个体系进行供养和救助,《实施意见》将两者进行了统一,在政策目标、资金筹集、对象范围、救助供养内容、供养标准、经办服务等方面,均不再区分城乡,确保城乡特困人员都能

公平获得救助供养服务。

我省为特困人员提供服务和帮扶,并提出了具体措施:如对于分散供养的特困人员,街道和乡镇可以委托亲友、村(居)委会或社会组织、社会工作服务机构提供日常的照料服务,包括日常生活照料、住院陪护、日常看护等服务。又如鼓励通过PPP、公建民营、民办公助的方式,发展供养服务机构;通过政府购买服务、落实税费优惠等政策,鼓励社会组织、公益组织、民办的老年服务机构,提供专业化、个性化的供养服务。

在供养标准相关规定上,首先坚持适度保障的原则,具有可持续性。其次,实行分类制定标准。提出两个标准,其中基本生活标准立足满足特困人员的基本生活需求,照料护理标准则根据特困人员的生活自理能力和服务需求分类制定,对特困人员实行差异化供养。明确特困人员供养标准由设区的市级人民政府确定、公布。

### 不低于基本生活费 10% 发放护理补贴

特困人员中不能自理人员长期护理问题一直是特困人员救助供养工作中的突出难题,此次《实施意见》对此提出了一系列解决措施。对于特困人员,《实施意见》在供养内容上,明确提出对生活不能自理的给予照料,包括日常生活、住院期间的必要照料等基本服务。在供养形式上,提出对完全或部分丧失自理能力的特困人员,优先提供集中供养服务,按照便于管理的原则,就近安排到相应的供养服务机构。

针对救助供养对象护理难问题,《实施意见》明确施行特困人员照料护理补贴政策,对经过能力评估后确定为部分不能自理和完全不能自理的特困人员,分类分档发放照料护理补贴,最低补贴标准不得低于基本生活标准的10%;同时,鼓励各地通过政府购买服务、购买商业护理保险等方式,创新特困人员照料护理服务方式。

## 合肥前往福州等地 热门时段多趟列车票已售罄

星报讯(记者 祝亮) 记者昨天从铁路部门获悉,按照火车票预售票时间,市民昨天起就能购买农历小年(腊月二十三)的火车票,购票高峰开始到来,除夕(2017年1月27日)的票将于12月29日开抢,旅客集中返乡的高峰期将至。

记者昨天了解到,目前合肥前往北京、上海、杭州和省内地多小年夜热门时段的票已售完,不过多趟列车的余票还很充足,需要注意的是,合肥前往福州、广州、郑州等地的票源很紧张,多趟列车的票已售罄。

值得注意的是,上海铁路局日前公布了长三角铁路各站的车票起售时间表,因为即便在同一城市,不同车站的起售时间也不一定相同。比如,上海站、上海虹桥站和上海南站三个车站的车票起售时间分别为14:30、13:30和15:30。据了解,合肥站、合肥南站、合肥北城站、肥东站、长临河站、巢湖东站、巢湖站和庐江站的起售时间都为12:30,水家湖站的起售时间为13:00。

## 闹市区里藏汽油,销售牟利被拘留

星报讯(姚启鸿 记者 胡昊) 近日,明光市公安局三界派出所依法查处了一起非法储存易燃易爆危险品案件,及时消除了重大安全隐患。

12月11日下午,明光市公安局三界派出所民警获得一条线索:街道居民李某家的农机店里储存有散装汽油,并偷偷对外销售。民警立即将情况向所领导报告,并迅速赶到李某家的农机店,经出示证件后,依法对李某家的农机店进行检查,在其房后发一只白色塑料桶,经确认,桶里装有8升汽油。

民警随后将李某口头传唤至派出所办案区进行询问,李某对非法储存、销售易燃易爆危险品的事实供认不讳。经批准,李某被连夜送往滁州市拘留所执行拘留。

## 伪造军医病历骗保 13.4 万元 泾县一男子获刑

星报讯(雷春霞 王响宁 记者 曹开发) 12月20日,泾县公安局经侦大队将伪造军医病历骗取13.4万保险赔偿款的网上逃犯孙某国(男,44岁,泾县云岭镇居民)抓获,并于当日将其刑事拘留,为“守护平安——铁拳3号行动”再添战果。

11月23日,在获悉泾县云岭镇章渡村居民孙某国涉嫌保险诈骗后,泾县公安局经侦大队依法立案侦查,在查明事实真相后,将犯罪嫌疑人孙某国上网追逃。12月20日,在泾县公安局云岭派出所协助下,将犯罪嫌疑人孙某国成功抓获。经查,2014年2月至2015年11月,犯罪嫌疑人孙某国伙同他人,伪造其子孙某在中国人民解放军第四军医大学西京医院治疗再生性障碍性贫血的医疗资料,先后五次共骗取国元保险公司泾县支公司理赔款13.4万元。

目前,该案正在进一步调查中。

## 圣诞节,来“海底游乐园”与海豚玩耍



圣诞老人带着小朋友一起触摸海洋生物

星报讯(记者 董艳芬/文 周诚/图) 你想和海豚一起在游乐园玩耍吗?你想摸一摸海星、海胆和中华鲎(hòu)吗?你想在海底世界过一个最梦幻的圣诞节吗?你想知道300万打造“海底”游乐园长什么样子吗?……赶紧到合肥海洋世界来看一下。12月24日起,合肥海洋世界儿童海洋乐园即将开园啦,这里有哪些好玩的体验项目呢?市场星报、安徽财经网记者提前带你感受一下。

合肥海洋世界的儿童海洋乐园始建于2016年6月,投资300万元建造而成的亲子体验乐园。里

面由于干区和湿区两部分组成。干区主要指的是室内的游乐设施,包括海豚宝宝乐园、超级海盗船、群鱼滑梯、疯狂水果杀、儿童表演秀以及将要开展的海洋手工台等,小朋友们可以在这里面尽情地玩耍;另外的湿区主要是触摸池,各种海洋动物尽在身边,只要你胆子大就可以抚摸它们。如海星、海胆、中华鲎等。不过,可要记得爱护动物哦。

需要提醒的是,儿童海洋乐园只能接受3~12岁并且身高1.5米以下的儿童游玩,票价为每个小朋友40元(需要在一名家长陪同下游玩)。乐园时间不限,想玩多久都可以。自2016年12月24日起,新办理年卡/续卡的顾客可以免费获得儿童海洋乐园门票,一张年卡赠送两张儿童海洋乐园票,可免费游玩两次(一大一小两人进入乐园)。另外,凡在24日、25日圣诞节期间,来合肥海洋世界购买儿童门票领取海洋答题卡的游客,答题卡正确率达80%(8题对7题即可),可到儿童海洋乐园入口处凭答题卡领取一张儿童海洋乐园门票!

而为迎接圣诞,合肥海洋世界进行了一番精心的装扮,圣诞老人随机出没在馆内给大家派发礼物。日常的表演也加入了圣诞元素,如“圣诞老人”喂鱼送祝福,海狮和海豚明星唱圣诞歌、跳圣诞舞等。

## 江淮十年技术积淀匠心之作,瑞风 A60 安徽地区上市

破解技术之美,舒享科技魅力!12月15日,“触手可及的舒享体验”——瑞风 A60 MINI 技术路演暨上市发布会合肥站精彩上演。在体验江淮前沿造车工艺的同时,江淮旗舰轿车瑞风 A60 更以 13.95 万-17.95 万的售价正式登陆安徽地区,展现出“中高级技术座驾”瑞风 A60 的独有魅力。

作为江淮全新旗舰车型,瑞风 A60 不仅是江淮品牌向上升级的重要载体,更是汇聚了江淮全球五层研发体系超过十年技术积淀的最新成果。瑞风 A60 的上市,标志着江淮乘用车将走以优势产品驱动品牌向上突破的独特发展之路。

在本站路演中,消费者在专业讲解的带领下实地感受

了瑞风 A60 在听、看、触三大层面的高端感受,认识了快、稳、准的动力操控性能以及结构、材料安全和配置安全的产品优势。不少参加路演的消费者对瑞风 A60 纷纷称赞:“我觉得瑞风 A60 外观特别好看,颠覆了我对自主品牌车型的印象。而且江淮很有心思地把产品进行拆解展示,这种直接的展现方式让我印象十分深刻,真金不怕红炉火,可以看出江淮在产品技术上的硬实力很强。”未来,江淮还将在全国多个地方举办多场江淮瑞风 A60 的路演活动,以期让消费者直观感受江淮品牌如何用技术磨砺产品,用技术打造高端体验,用技术拉升品牌升级。

## 肥东县新增 3 家水利灌溉合作组织

为推动肥东县水利专业灌溉合作社的发展,按照省厅的要求,该县积极争取专项资金投入22.7万元,严格按照采购程序,集中购买了一批抗旱灌溉设备。

11月15日,肥东县防办举行了2016年度抗旱设备交接仪式,该县在2015年度组建5个合作组织的基础上,今年又有3个专业灌溉合作组织注册成功,并投入今后灌区农业灌溉工作,预计灌溉服务覆盖13.02万亩农田。 高自奎